

传承嘉庚精神 共绘侨乡新篇

日前，中国侨联副主席、香港侨界社团联合会主席、厦门市侨商会荣誉会长余国春，中国侨联副主席、世界福州十邑同乡总会会长、厦门市侨商会荣誉会长吴焕炎一行，先后考察了厦门侨乡文化、艺术创新和城市建设成果等。

厦门市统战部分管日常

工作的副部长、市侨办主任许毅青，厦门市侨联主席陈俊泳、副主席杜瑞田等分别陪同考察。

余国春、吴焕炎参观了金日集团产品展厅、金日荣誉展厅，详细了解金日在各领域的发展概况及金日40余年深耕大健康产业赢得的众多殊荣。余国春、吴焕炎结合考察见闻，对金日集团未

来发展提出殷切期望。

在集美区，大家向陈嘉庚先生陵墓敬献花篮，深刻领悟“嘉庚精神”的时代价值，也对“忠公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神有了更深刻的感悟。在了解集美新城近年来在城市建设、产业发展、民生改善等方面取得的显著成就后，考察

团对厦门城市建设的成就给予高度评价。

在厦金大桥厦门段，考察团详细了解项目概况、施工进度、重难点技术攻关以及科技创新成果等情况的介绍。在我素庐·翔安华侨馆，大家了解侨乡历史文脉，对当地保护传承侨乡文化的做法表示赞赏，对

早期远赴海外的华侨表示敬佩。在厦门北欧当代艺术中心，考察团参观了“LONGITUDE 经度”国际艺术展，感受了传统与现代艺术融合的创新实践。

在厦期间，余国春、吴焕炎一行还赴厦门国际银行、集美银行厦门分行调研指导。

(厦门市侨商会)

2025年第一季度“同心季谈会”暨各民主党派市委专职领导联席会议召开

近日，以“鹭力同心+”为主题的2025年第一季度“同心季谈会”暨各民主党派市委专职领导联席会议召开。厦门市统战部副部长、二级巡视员陈宏，各民主党派市委专职主委、副主委参加会议。

会议通报了2025年度中

共厦门市与各民主党派、无党派人士政党协商工作议题安排，总结2024年度全市各民主党派组织发展情况，部署2025年度组织发展规划，并传达相关文件精神。

会议要求，要提高政治站位，严守政治纪律。引导全

市各民主党派成员自觉学纪、明纪、守纪、执纪，将纪律规定落实到每项工作、每个环节；要熟悉政策规定，提高组织发展质量。严格按照《纪要》要求落实年度组织发展工作，为建设高素质中国特色社会主义参政党提供坚实

的组织保障；要加强人才储备，推进代表人士队伍建设。立足当前、着眼长远，努力建设一支政治坚定、素质优良、代表性强、结构合理、充满活力的民主党派代表人士队伍；要强化作风建设，提升工作效能。外出调研求深求实，

办文办会规范高效，展现新时代中国特色社会主义参政党新面貌。

会议介绍交流了2025年市委统战部牵头各民主党派市委重点联合调研课题。与会人员围绕计划安排、课题进展等情况开展交流。

湖里区举办侨青成长沙龙

日前，湖里区侨联青年委员会在国际化人才驿站“侨青之家”举办“山海有约·侨见未来”侨青成长沙龙。活动以“聚智、创新、共享”为核心理念，通过主题分享、深度对话等形式，为侨界青年搭建起思想碰撞与资源整合的立体平台，全面激发新时代侨青的奋进动能。

湖里区侨联主席李剑军表

示，侨青群体是实现民族复兴的重要力量，侨联青年委员会作为侨联的重要组成部分，肩负着团结凝聚侨界青年的使命。他指出，要传承嘉庚精神内核，构建“思想引领+创业赋能+公益实践”三位一体的服务体系。希望通过搭建常态化的交流平台，引导青年将个人成长融入国家发展大局，

在服务厦门“人才强市”战略中彰显担当，展现作为。

在交流互动环节，现场气氛热烈，与会侨界青年们围绕“侨界资源赋能新质生产力”“国际传播能力建设”等议题展开热烈探讨，并就如何更好发挥侨界青年优势、推动侨联工作创新发展等议题，展开深入交流探讨。(黄霓裳 杜晓珊)

马来西亚中国公共关系协会 到访同安区

5月4日，马来西亚中国公共关系协会副会长、拿督威拉颜天禄一行到同安区侨联访问交流。

颜天禄介绍了马来西亚华人社群的发展现状，特别是马六甲华人社团在传承中华文化和促进中马民间交流方面所做的努力。同安区侨联主席庄伟萍介绍了区侨联在服务侨胞、凝聚侨心等方

面的工作成果，希望在“中马送王船”共同申遗成功的基础上，促成更多文化交流项目。双方还围绕两地风俗以及新一代华侨华人参与文化活动进行了深入交流。

当天，颜天禄一行还参观了银同侨史馆、同安孔庙及银同天后宫等，深入了解侨乡传统文化和民俗文化。

(杨艳)

思明台胞驿站开元联谊点正式成立

4月29日上午，“开元春色 幸福初发”思明台胞驿站开元联谊点启动仪式举行。约50名两岸同胞共同见证了这一重要时刻。

活动还特别设计了“寻找开元春色”的春游打卡环节。嘉宾们漫步鸟语花香的溪岸路，并在溪岸文史馆深入了解当地人文发展脉络。在彩色气球的环绕下，与会嘉宾共同开启象征幸福的宝箱，正式宣告思明台胞驿站开元联谊点投入运营。

思明台胞驿站自2015年成立以来，始终秉持“两岸一家亲”理念，创新服务模式，建立“线上资讯传播、线下实体联谊”的方式，用心用情服务在厦台胞。驿站通过组织



丰富多彩的文化交流活动，如《哪吒2》观影会、厦金大桥参

访、“巾帼美丽跑”等，持续深化两岸民间交流，促进两岸郑成功文化、妈祖文化等民间信仰交流。

朝鹭学堂 组织理想信念教育活动

五一期间，厦门市年轻一代民营企业家学习平台——“朝鹭学堂”组织学员赴武夷山市开展“乐享武夷茶旅，探寻朱子文化”理想信念教育活动。

活动行程分为“探秘茶山·匠心体验”“源头活水·朱子文化”“绿水青山·三茶统筹”3个篇章。朝鹭学员深入武夷岩茶核心产区，感受非物质文化遗产大红袍的独特魅力。期间，学员们还前往五夫镇与共青团武夷

政府举办“山海共建，薪火传承”主题活动，深入了解朱熹在五夫求学成长、传道授业的历史。大家在茶园与茶香的交织中共话发展蓝图、互赠纪念礼品，共同度过一个“山海同心”的五四青年节。

本次活动是朝鹭学堂第一次自主策划和组织的集体外出研学交流活动。学员们纷纷表示，活动主题鲜明、内容丰富、体验感强，将进一步坚定理想信念、汇聚发展同心，在新时代新方位贡献青春伟力。

集美白石连氏源流文化馆 揭牌开馆

据厦门日报报道，在两岸连氏宗亲的共同见证下，集美白石连氏源流文化馆正式揭牌开馆。来自台北、新北、台南的20多位台湾宗亲专程赶来，与大陆的连氏宗亲齐聚一堂，共叙宗族情谊，同商家族发展。

白石社位于集美区后溪镇东宅村。白石连氏以碧江为灯号，旧称碧江白石。白石是海内外连氏宗亲的祖籍地，连氏裔孙遍布台湾地区，以及新加坡、马来西亚、越南、泰国等国家。2000年前后，台湾连氏捐资重建位于白石的玉石宫。新北市八里坌新

建玉石宫时，还专程从白石当地的玉石宫请去香火。

“我坚信两岸宗亲交流将不断深化。”新北市台北港白石保生大帝文化协会理事长连盈群说，白石连氏源流文化馆的落成，让两岸宗亲尤其是台湾同胞更深刻地了解自己的祖先根源，这种对根的执着追寻和强烈认同，是两岸割舍不断的情感纽带，也是推动两岸交流合作的强大动力。

新落成的集美白石连氏源流文化馆占地约100平方米，以图文并茂的形式呈现白石历史文化、白石连氏的迁播和两岸交流情况。(应洁)

厦门市知联会 召开三届三次会长会暨走访交流活动

近日，厦门市党外知识分子联谊会召开第三届理事会第三次会长办公会议暨走访交流活动。

会议审议通过了新会员名单，与会班子成员重点围绕如何进一步加强联谊组织规范化运行、发挥好知联会

平台跨行业资源优势、为有关产业发展提供支持、不断推进市知联会高质量发展进行了充分交流。

会前还参观了厦门百利现代农业科技园，了解科技在农业育种、栽培、病害防治等方面发挥的作用。

厦台两地青少年“以球会友”相聚翔安

五一期间，厦台两地多场球赛在翔安区举行，两地青少年在球场上以球会友、以赛传情，建立起深厚的友谊。

5月1日上午，2025年第一届“德孝杯”厦台青少年足球邀请赛，在翔安区大嶼中心小学开幕，赛程为期五天，来自桃园市以及翔安区、集美区的8支球队，共110多名学生参赛。桃园市同安小学队员陈冠豪表示，厦门的观众非常热情，希望

可以通过足球认识更多朋友。

当天下午，2025年“强棒杯”厦台青少年棒球邀请赛，在厦门市九溪高级中学开幕，吸引来自台中、彰化以及厦门、漳州的10支队伍共200多名学生参赛。本次赛事设置了U12、U15两个年龄组别，赛程为期两天。强棒出击棒球俱乐部运营专员黄长花表示，希望以棒球为纽带，搭建厦台两地青少年心灵相通的桥梁。